
2023年勤俭节约廉洁自律名言 勤俭节约
班会主持词结束语(大全5篇)

每个人都曾试图在平淡的学习、工作和生活中写一篇文章。
写作是培养人的观察、联想、想象、思维和记忆的重要手段。
写范文的时候需要注意什么呢？有哪些格式需要注意呢？这
里我整理了一些优秀的范文，希望对大家有所帮助，下面我
们就来了解一下吧。

勤俭节约廉洁自律名言篇一

乙：哇，那得花上好几年的时间吧!

甲：中国不仅土地辽阔，而且历史悠久!

乙：学者们认为中国的历史有五千年之久!

甲：那么悠久，几天几夜都说不完呢!

乙：我来推荐一本书叫《上下五千年》，详细介绍了中国从
盘古氏开天辟地一直到中华人民共和国成立的五千年历史!

甲：古时候，我们的祖先书写时所用的工具与现在完全不同：
用动物毛制成的笔——毛笔蘸着墨汁在宣纸上写字。久之就
形成了一门书写艺术——书法，还出现了许多的书法大家，
如我们熟悉的王羲之。这些书法作品可是国宝呢，应邀到许
多国家展览呢!

甲：大家都觉得写字很难，你觉得怎样，你在家中是怎样练
习的?

(生回答)



乙：这真是“一份耕耘，一份收获!”

甲：学校是个快乐的大家庭，充满着欢笑，明天就是祖国妈
妈的生日，让我们一起唱一首生日歌，预祝祖国妈妈生日快
乐!(补全主题，出示：生日快乐。)

乙：你有什么祝福的话语要对祖国妈妈说吗?

甲、乙：祝祖国妈妈生日快乐!

勤俭节约廉洁自律名言篇二

国以民为本，民以食为天，食以安为先。人身健康是生活、
工作、学习的保证和前提，而食品安全不仅关系到人们的身
体健康，也关系到社会的和谐稳定。近些年来，随着一件件
骇人听闻的食品安全事件的曝光，食品安全问题也愈发凸显
出来。对此，政府高度重视，相继出台各种法律法规，加大
对食品安全的监管力度。

但是，同学们可曾注意到，在我们周围，劣质食品正危害着
我们的身体，直到现在，有些同学仍在购买和食用校园周边
存在卫生安全隐患的食品。这样的食品不仅不卫生，缺乏营
养，而且容易引发食源性疾病，发生食物中毒，因此坚决不
能食用。由于同学们无法抵制问题食品的诱惑，没有养成良
好的饮食习惯。因此身为小学生的我们要自觉地抵抗垃圾食
品，并学习和了解一定的食品卫生知识，增进自我保护的意
识。

在此我建议同学们：

1、要树立食品安全观念。在购买食品时，应选择正规的商场
和超市，选购食品一定要注意食品包装上有无生产厂家、生
产日期，坚决不能购买“三无”食品。



2、培养良好的饮食观念。不食用流动摊点的小吃、零食等，
自觉抵制低质食品的诱惑。

4、养成良好的卫生习惯，预防肠道寄生虫病传播。

同学们，为了我们的明天，为了父母的期盼，从我做起，从
小事做起，让我们携起手来，关注食品安全，养成良好的饮
食习惯，做一个健康向上的学生!

勤俭节约廉洁自律名言篇三

。勤俭节约是什么?传统文化推崇它，那是一种行为，更是一
种品德;现代文明推崇它，那是对有限资源的珍视，对过度消
费的抵制。以下是小编为您推荐勤俭节约主题班会教案，欢
迎阅读。

班会目标

一度电做起。勤俭节约的好习惯要从小养成。

班会过程

主持人：勤俭节约对于我们有何意义?

代文明推崇它，那是对有限资源的珍视，对过度消费的钳制。

个没有勤俭节约精神的民族是难以自立自强的。节俭，这一
中华民族的传统美德，在今天的社会里，更显得意义深长。

主持人：由三位同学介绍名人的节俭故事。

主持人：事实上，我们国家也已经采取了很多节俭的措施，
出台了很多相关政策，下面，请同学来介绍一下其他国家的
比较好的节俭做法。



1：日本

令人赞叹。

2：比利时

发言人埃尔曼告诉记者，比利时不存在电力短缺问题，但比
利时联邦政府仍关注电力发展的未来，鼓励公民节约用电。

调查反馈。

、粮食、有效使用零花钱，使用纸张等。

象还有哪些，可以如何改进等等。

起参与节俭的行动，因此，我们向全校师生发出倡议书：勤
俭节约，从我做起，请班长宣读倡议书。

班主任小结：

主持人宣布班会结束。

活动反思

是小事，如果大家都能做到，每年也可以为国家节省很多资
源。勤俭节约，从自我做起，从小事做起，共创节约型校园。

学情分析：饭后，在某校食堂的饭桌上、垃圾桶里，白花花
的米饭、大堆大堆的剩菜随处可见。学生挑食剩下的尽是肉
片，甚至整块红烧肉只咬了一小口就被扔了，鱼也只吃了半
条就被“无情抛弃”。几乎每顿饭后，就餐的学生们都
能“制造”出几大桶剩菜剩饭。针对生活中的铺张浪费，开
展本次班会活动，使学生懂得勤俭节约的重要性，懂得勤俭
节约要从平时的一点一滴做起，从小养成勤俭节约的好习惯。



教学目标:1、通过这次班会活动，使学生意识到身边浪费的
严重性。

2、使学生从小养成勤俭节约的好习惯。

3、号召全体学生参与到建设“节约型校园”的活动来。

教学重点、难点：1、感受勤俭节约的意义。

2、学习勤俭节约的具体做法。

课前准备：1、查找有关国内外的名人勤俭节约的事例。

2、让学生回忆身边的浪费现象及思考可行的改进措施。

教学过程：

一、谈话导入

1、说一说我们的吃穿住行，你的生活幸福吗?

总结：同学们，今天我们的生活富裕了。我们可以穿上漂亮
的衣服，可以背上书包高高兴兴地到学校学习文化知识，可
以去公园玩耍、做游戏。我们中的绝大多数人不愁吃，不愁
穿，生活过得无忧无虑。可是，有的同学去不懂得珍惜今天
的幸福生活。今天我们来谈一谈有关勤俭节约的话题。

二、讲勤俭节约的故事

1、大家谈谈如何看待勤俭节约?(了解学生的思想动向)

2、指名讲自己知道的勤俭节约的故事。(出示勤俭节约的名
人故事)

3、总结：勤俭节约是中华民族的美德，是五千年文明古国的



优良传统，从厉行节约的晏婴到一钱太守刘宠，从一代名相
魏征到民主革命家孙中山，都为我们留下一份份忧苦万民、
勤劳天下的珍贵遗产。勤俭节约还是我国的建国方针。建国
初期，毛主席曾说：“要使我们国家富强起来，需要几十年
艰苦奋斗的时间，其中包括厉行节约、反对浪费这一勤俭建
国的方针。”正是这一方针，才使我们年轻的共和国医治了
几十年战争的创伤，甩掉一穷二白的帽子，屹立干世界民族
之林，老一辈无产阶级革命家鞠躬尽瘁、艰苦朴素的光辉事
迹，更是彪炳千秋，中华民族正是具有这种精神，才能生生
不息，不断繁衍。可是，经过我们班同学调查发现我们学校
在这方面仍存在着一些不好的现象，现在请同学展示一下你
们课前调查的浪费现象。

三、身边的浪费现象大调查。

1、交流搜集、调查到的学校里的浪费现象。(出示生活中的
浪费现象,引起学生的共鸣)

3、(出示父母是这样挣钱的)师总结：面对日常生活的这些浪
费现象，我们也许早已习以为常。然而，当我们随手扔掉一
块馒头时，我们是否想到父母也许正在为全家人的一餐饭食
而辛苦奔波?当教室里的电灯、风扇在“孤独”工作时，我们
是否想到西部山区还有很多孩子仍然在点着蜡烛的教室里上
课?当肆意放开水龙头任意让水白白流走时，我们是否会想到
还有无数人因缺水而生命垂危。。。。。。

4、可能同学们不会意识到自己生活中不经意的坏习惯，其实
是一种多么可憎可鄙的行为。可是，更有甚者，我们有些同
学不仅自己的东西不爱惜，对待公共资源，也存在浪费，甚
至是肆意破坏的现象。

5、说一说学校中破坏公共财物的现象和行为。如、受伤的椅
子、墙上的黑脚印、地上的长粉笔、坏了的水龙头。。。。



四、节约离我们有多远?节约就在我们身边。

1、(让学生畅所欲言)谈：节约离我们到底有多远呢?其实节
约就在我们身边。

2、指名说说怎么做才算节约?(发出倡议)有什么好的方
法?(提出可行的建议)

五、活动总结

总结：只要我们做到不浪费一张纸，节约一支笔、一滴水、
一度电，利用一切可以利用的资源，就等于为国家创造许多
财富了。所以，我们中学生要从小培养勤俭节约的好习惯，
这样，长大后能更好地建设我们的国家。通过这次班会活动，
我们知道了勤俭节约是中华民族的传统美德。我们应该继承
和发扬勤俭节约的优良传统，从小养成生活节俭的好习
惯。“历史前贤国与家，成由勤俭败由奢”，只要我们从小
事做起，从自身做起，相信节约的行动一定会在我们的校园
里成为一种校园时尚.我们坚信：“节约型校园”一定会在我
们手中建成!

勤俭节约廉洁自律名言篇四

大家下午好!

当今社会，铺张浪费的现象逐渐增多，不但是危害了自己，
更危害了别人。铺张浪费只会使地球上的资源减少而不会有
任何好处。所以，我们就应该从我做起，从小就养成勤俭节
约的习惯，爱护我们赖以生存的地球。

节约每一滴水，没一度电，每一张纸都是我们应该做的。不
要以为地球上的资源都是会再生的，其实，有些东西用完了
就会像时间流走了一样，不会返回来的。



你是否想过，如果地球缺了水，我们该怎么为，如果地球发
生了大灾难，我们又该怎样生存下去，行动比语言更具有说
服力，我们应该一起行动起来，为我们营造一个更好的生存
环境。

其实在生活中，许多事情是我们可以做的：用完的作业本，
背面还可以当做草稿纸;淘米的水可以浇花，洗完衣服的水可
以用来摆抹布;喝完的饮料瓶也可以做成各种各样的装饰品;
有些不同颜料的瓶子可以套在灯管上当彩纸，既美观大方又
节约资源。

勤俭节约是我们中华民族的传统美德，也是我们每个人都必
须遵循的原则。同学们，趁着我们还处于蓬勃旺盛的时期，
为了地球能有更多的资源，让我们手拉手，从一点一滴的小
事做起，从现在做起，杜绝铺张浪费，一起厉行节约吧!

我的演讲完了，谢谢大家!

勤俭节约演讲稿500字

勤俭节约廉洁自律名言篇五

珍惜粮食，吃好盘中餐

通过召开这一次主题班会，从小养成爱惜粮食的习惯，让同
学反思自己对待粮食的态度，从而懂得日常饮食的一些良好
习惯，能做到爱惜劳动果实；让同学们养成物尽其用，不浪
费，勤俭节约的好品质。

表演、小品、背诵等

（一） 主持人宣布班会开始导出班会主题

古人云：身披一缕，当思织女之劳；日食这餐，每念农夫之



苦。如果没有粮食，人类将无法生存。如果没有粮食，中国
何谈发展。

（二） 让本放小记者对本班同学以珍惜粮食为中心进行采访，
并将采访答案与同学交流。

（三） 请同学们观看《小品喜怒哀乐羊肉串》，以此告戒同
学们珍惜粮食的重要性。

食品问题早已不是个新话题了，“节约粮食”更是我们从小
便熟知的字眼。不管是从何丽珠和朱佳颖演出的小品还是李
奕炜等同学演出的小品，我们不难得知隐藏其中的道理。

（四）以令人震惊的数据来告诉同学节约粮食的重要性，培
养同学们勤俭节约的好品质，好品质。最后，宣布班会结束。

（五）教师小结。

节约粮食，不仅仅是一种口号，不仅仅是因为我们和所有人
的号召与呼吁，我们希望它是一种情结，熔铸在你与我的心
中，从而自觉的作到节约粮食，从我做起，从身边做起，从
现在做起！


